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VÁRM EGYEI KÖZLÖNY.
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Kiadó-hív atal;Rimaszombat, Deák Kerencz-u. 8. az a. a könyvkereskedésben — Ide intézendők a kiadó hiva­talt illető előrelizetés, hirdet­mény, nyilttér és egyéb felszó­lalások.

A hirdetés dija:Egy hároinhasábos petitsor tér­fogata . . . .  12 fillér. Többszöri hirdetésnél árked­vezmény.
Nyilttér:Egy sor . . . .  40 fillér
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Előfizetést elfogad a nGömör-Kishontu kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legczólszerübben posta-utalványutján eszközölhető. —  Hirdetést osak a kiadóhivatal vesz fel.

Város fejlődés.Azok közül a közérdekű dolgok közül, me­lyek egy város közönségének tervező, bíráló és végrehajtó képességeit egyaránt foglalkoztatják, első jelentőségű a városnak fejlesztése. Feles­leges e teteinek megokolását pontonként fejte­getni. mert hiszen e fogalmak annyira átmentek a köztudatba és oly nagy helyet foglalnak el minden polgár gondolkodásában, hogy a kiokta­tással csak felesleges munkát végeznénk. Mégis hasznosnak és szükségesnek tartjuk, hogy itt néhány megjegyzéssel mintegy rendszerezzük és megvilágítsuk a thémát mert hiszen a közel jö­vőben igen valószínű, hogy a polgárság áldozat- készségéről, épen ez irányban fogunk újabb ta­pasztalatot szerezni.Általában egy város fejlődési faktorai a kö­vetkezük : a város közegészségügyi tekintetben modern foga inak szerint igazodjék; a kereske­delem és ipar nyílt teret találjon érvényesülésé­hez; adjon alkalmat arra, hogy fa'ai közt a tu­domány és művészetek fészket tálaljanak, mert az ez által előálló erkölcsi és anyagi eredmény nagyon is jelentős. — és végül szereltessék fel a modern élet szükségei alapján minden közér­dekű. kulturális, kényelmi ’és hasznossági intéz­ménynyel.Legutoljára emlitem pedig azt az esztétikai követelményt, hogy szemünk, bármere tekint, csinos barátságos utczákat. építményeket lásson, melyek nemcsak a csinosság, de helyes építés, tűzbiztonság és rend tekintetében is kifogástala­nok legyenek.Ez alkalommal különösebben a városrende­zés az, amiről néhány fogalmat, elvet akarnánk bedobni oda, ahol ez eszmék forranak és érlelődnek.Tudvalevőleg városunk a fejlődésnek kívánatos utján halad. Épül és kinézésével is szépül úgy­szólván napról-f apra. A közel jövőben azonban olyan alapos változások és újítások várhatók, ame­lyek segítségével egyszerre nagy ugrással jut köze­lebb czéljához. Egy eddig elmaradt városrész fog
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T Á R  C Z  A.Alkonyatbán.Lágy álmot szőve, csendes hallgatag Ülök szobámba; — nyájas alkonyat Takarja tarka fátvolát reáw, —Mintha szárny suhogását hallanám.Szárnyát az éjnek, hol leszállana,Tölgyet, halmot, hol elborítana,Eltakarna sötéten, feketén, —E lv e s z te n é  fényét az esti fény.El az alkony derengő bíborát,Vak éj ölelne a világot át.Távol, közel, magasba fenn, — s alant,Egy lenne a bérez 8 völgy ölelte hant.Száll, száll a szárny, az árny nő, nő tovább,Sötétebb lesz mindegyre a világ.A h ! csak gyulna ki már a végtelen !Fényt árasztó pazaran, szertelen !Oly bús az éj, ha hold — csillagtalan! Árnyának oly nyomasztó csendje van.Csend, néma bár, mely mégis szól, beszél. Suttogva benn’ holott hang, hangra kél.Oly bús világtalan világa! oly Zord, mintha maga lenne a pokol.Az álvilág, a poklok éjele,Ezernyi félsz, ezer rémmel tele.Egy nyitott sir, egy nyitott temető, Gyászszal bevont a róna, a tető.Halott lenne égést világ, halott,Égést világ lenne temetve ott.

alig egy-két óv alatt majdnem központjává válni a városnak. Az a rósz ugyanis, a hol a közkórház, vármegyeház, uj gyermekmenhely fekszik és a tervbe vett, és mar építésére váró uj leányiskola fog elhelyezódni. A vásártér rendezése végbe megy a nyár folyamán s e körülmény a közle­kedési és kereskedési utat tereli ez epuletek felé. Ennélfogva ez a városrész teljesen at lesz for­máivá, atgyurva. A város érdemes polgárságá­nak itt CaaK az lesz a kötelessége, hogy a ható­ságot e térén szivvel-lelekkel támogassa es mun­kálkodását a lehetőségig elősegítse. A iiunyady- utcza rendeztessók, Kényelmes járdával, burko­lattal. Töröltessék el a föld színéről az a hely, mely eddig a közegészségügyi követelmények respektálása nélkül etető, kifogó helyül szolgait. Tűnjön el az a vízfolyás, mely eddig miazmás le­vegővel latta el e városrészt. Legyen helyettük park, sétaút vagy kert, de tovább az úgy ne maradjon.Az utczák szabályozása rend és szépészet dolgában elsőrendű követélmény. A város legszebb vontjain ott ektelenkedik egy-egy nagy mérés, iorcsina, vagy középkori latakolmány. Lassan- lassan ki kell szorítani a múlt idoK ezen sötét íoltjait, s behozni helyükre a modern idők mo­dern intézményeit.A „Három Kózsa“ átalakítása úgyszólván momentan szükség. A város legelőkelőbb szállo­dája most éktelen tanyája a patkányoknak, szülő anyja minden piszoknak és bűznek, s botránkoz- tatoja idegennek és itthoniaknak. Úgy tudjuk, hogy az átalakítások tervei most járjak kálvá­riájukat valamennyi forum kereszttüzein keresztül — kívánatos, hogy az a kérdés véglegesen meg­oldassák. Elődeink ezreket öltek bele haszontala­nul, fektessünk most mi, ha kell, ezreket hasz­nosan bele, de oldjuk meg a problémát.Az átalakítások szépen keresztül vihetők s nem ördögi mesterség, ha a bolthelyiségoken kívül kellő mennyiségű lakószobák s még az állandó színház helyiségei is elkészíttetnek. A város különben — e tetelnél — oly szerencsés,
El e borongó képpel 1 gyűlj ki! gyuijlBorulj hold csillagíénybe ! é j ! borulj!Hozd sugarad hold 1 elborítani!Csillag az éjt, eget, íelgyujtaui!Legyen sugaras a föld! és az ég I Szebb az, ha hold — csillag sugárba ég.Ha hó fényét ontja, árasztja szét! . . .» . .  Bűn, vétek szülő anyja a sötét.

Bor sódy Béla.A gömörmegyei muzeummúltja és jelene, in.Méltatnom kell e helyen azoknak buzgó fáradozá­sát és önzetlen áldozatkészségét, kik részint az adomá­nyokat közvetitették, részint maguk is gyarapitottak a múzeumot.Első sorban Groó Vilmos, volt gömörmegyei tan­felügyelő érdeme, hogy a muzeum megalakulásakor annyi kiállítású tárgy került a múzeumba. Később is sokat gyüRött. Általa jutottak be Dioszeghy Zsigmond kelemén és Putra Endre babaluskai leletü brouzeszküzei. Majd Terray István számos régiségi és*iparművészeti tárgygyal szaporította gyűjteményeinket. Kern Adolf sokat mentett meg a megsemmisüléstől s maga is értékes dolgokat ajándékozott. Nyary Jenó báró vetette meg alapját kőkori eszköz gyűjteményünknek és értékes könyveivel könyvtá­runknak. S a kit különösen ki kell emelnem: Lukács Géza az első adományozók sorába állt nemcsak egész gyűjteményt képező könyveivel, hanem a Lukács és Dancs- családok nagybecsű levéltárával. Bernolák Nándor disz- kötésű, közel száz darab könyve emeli a könyvtár értékét. Martinéin Antal és Albert szobrai szépművészeti osztá­lyunk díszei. Kozma Szabó József alapját vetette meg az általános ipartestület által megmentett igen becses ezéh- reliquiák csoportjának.

hogy bölcs előrelátása folytán az átalakításokból valóságos teher alig fog vállára nehezülni.Mit szóljunk arról az épületről, melyben a város tisztviselőit és hivatalnokait szorongatja ? Csoda, hogy bele nem kerülünk az elczlapok mucsai rovatába. A városház szűk, sötét, kényel­metlen, alig használható. A tisztviselők egymás nyakán szoronganak. Téli estéken gyertyák fé­nyénél dolgoznak, mert bar a villamos világítás bevezetése régi, elnatározott dolog, tekintettel az állapot ideiglenes, tarthatatlan voltára, kidobott pénz volna megvalósítása.A kaszárnya, rendeltetéséhez híven — lányok nevelésére szolgai. Idomtaian, nehézkes épület, mely ha jelleget elveszti, mire sem lesz jo. — Átalakítása, barmi czelra, többe kerül, mint egy uj építése. Paradoxon, de igaz.A posta jelenlegi helye szűk és a költözkö­dés idő kérdésé. Vájjon nem lehetne-e a mai városházát átengedni, mely a postaépületek min­den kellékével bír? Két utczára nyílik, emeletes, melléképületekkel ellátva, a város geometriai kö­zéppontján ?! Évi bére módot adna egy uj város­ház költségeinek amortizálására.Ezek a körülmények a középületekre vonat­koznak. Azonban a inagánépitésnéi is számos panasz állhat elő. JugOo panaszok, melyek orvos­lásra várnak.Az építési szabályrendeletünk ósdi, régi és divatját múlta. Modern intézményekre van itt is szükség és első sorban a hatóság erélyességére. Emeletes házakban nem szabad falépcsók alkal­mazását megtűrni, ez talán csak nálunk fordul elő. Az első és másodfokú hatóság állandóan bajban van egymással szabályrendeletünk miatt. Mert amilyen jogosan magyarázza az elsőfokú hatóság a X-edik paragrafust feketére, éppen olyan jogosan magyarázza azt a másodfokú ha­tóság fehérre. S ha itt — Isten ments — felkerül a fellebbezés a harmadik fórumhoz, az meg­esküszik rá s ilyen értelemben dönt, hogy az a paragrafus tulajdonképen — zöld. Különösen áll ez a körülmény egy rendkívül fontos tételnél,
Az első adományozok közt ott voltak; Kovács A n ­dor (Balassa ős Rimái istenes éneki 692-ból), Stechlinszky Ignacz (órak, érmek), Szlávi Lajos (Egyetértés 26 évf.), Soos Lajos, Eudrédi István és mások.Sajnos, a tér nem engedi, hogy érdemük szerint méltassam mindazon lelkes adományozókat, kik múze­umunkat értékes tárgyakkal gazdagították.Lehetetlen azonban elhallgatni a következők neveit: Abonyi Amalia és Pál, Adorján Lőrincz, Bárdos Istvánná, Benyó Béla, Bernáth István dr.. Boczkó Dániel, Cseh István és Janos, Dapsy József, Ebeczky Béla, Egressy Dániel, Fejérvary Jauos, görnöri ev. ref. egyházmegye (Tompa M. levelei letétbeu), Huber Béla, Hüvössy Lajos, Jánosdeák Andrásnó (Fereuczy reliquiak), Jeszny Gáspár (régiségek), rimaszombati kaszinó (1146 kötet könyv), Kalla Mihály és neje, Kishonthy Gyula és örökösei, Kishonthy István (pecsétgyüjtemeuy), kishonti ev. egy­házmegye (képek, régiségek), Lévai Izsó, Lichtschein Adolf dr. (pénzek), Loysch Ödön, Malatinszky Fereucznó, Molnár Gero, Molnár József (fegyverek), Pongrácz Imre (római pénzek) és Pál (fegyverek, bronzok), Rábely Mik­lós (nyomtatványok, „Gömör-Kishont“ 16 évf.), „Rozs­nyói Híradó“ kiadóhivatala (20 évf.), Ragályi Balassa Fereucz báró (régiségek), Rethy András, rimaszombati főgimnázium (bútorok, hírlapok), Samarjay János (1646- ból lapok), Btelkovics Károlyné (bonvédruhák), Szabó Imre (bronzok), Szabó Samu dr.-nó (ékszerek, könyvek stb), Tomay Alajos, Tomory Géza (fegyverek), Tóth Béla és neje. Részletesen egyébiránt időről-időre a „Gö- mör-Kishont“ közli a legkisebb adományt is. Éddigeló összesen 404-en járultak mintegy hetedféiezer tárgygyal a muzeum gyarapításához.A beérkezett adományok időrendben az „Iktató­könyvbe“ jegyeztetnek. Az iktatás folyószáma idáig 805.Csupán az utolsó 3 éven át lévén módomban a tárgyak csoportosítása és szemléletre kiállítása; a hírlap- könyvtáron s a családi levéltárakon kívül valamennyi osztály anyaga nemcsak muzeális alakban földolgozva, hanem leiró módszer szerint lajstromozva is van.
Ezek szerint:



mely közegészségügyi szempontból felette súlyos: az árnyékszékek konstrukcziójára s egy másik tüzreiulészeti szempontból jelentős körülményre, a bejárások, a bejáró kapuk méreteire Például a másodfokú hatóság — éppen szabályrendele­tünk kétszínű volta miatt, megengedte folyamo­dónak gyalog bejáró építését ott, hol a telekre kocsin egyáltalán lehetetlen bejutni; azaz: oda ezentúl semmiféle tűzoltó kocsi be nem mehet. Ez csak egy példa.Fontos a kisajátítások tétele. Városunknak, lélekszám szerint nincs kisajátítani joga. Innen van, hogy a varos legelőkelőbb és legégetőbb szüksógü helyein disztelensegek éktelenkednek spekuláló polgárok okossága következtében Azt nem lehet kívánni, hogy hirtelen felszaporodjunk a törvényszerű lólekszámig, de talán a város ér­dekében megindulhatna ezeknek a háztulajdono­soknak köszive is s megérhetnek tekintélyes pol­gári haszonnal, a helyett, hogy szeretett városuk rovására 100 ölnyi területből legyenek — ha nem több — legalább is félmilliomosok. (Teljes tudatában vagyunk azonban, hogy e jámbor óhaj soha nem hoz gyümölcsöket.)Nagy lesz, ha valami jó sors nem segít, a vizszükség városunkban. Megnyugtató lenne lel­kűnknek, ha mindenfelé csőd kilátása nélkül a vízvezeték és csatornázás kérdését látnánk a jövő ködében. Ez azonban csak álom. A reális élet tehát arra szőrit, hogyha vízvezetéket nem csi­nálhatunk is, a dolgok jelen állapotában gondos­kodjunk, hogy a bennünket cserbe hagyott forrá­sok helyett a lakok vizet kapjanak. Ez irányban már a lépések meg vannak téve, polgárságunk tehát csak türelmét és elnézését szentelje az ügynek. A csatornázás ügyét el kell tenni jobb napokra, s addig tűrni nyáron a bűzös lefolyá­sokat és télen a jeget utczáinkon.E czikk keretét nem tölthetjük ki bővebben, de visszatérünk e tárgyra alkalomadtán. Körvo- naloztuk a teendőket s aggódva várjuk a kivitelt. A középületeknél mutatkozó bajok orvosolhatók, mert egyiknek a másikba való átváltoztatása jó­formán a városnak csak tókecsere. Az említett uj városrész és vásártér rendezés már papíron meglevő újítás. Az utczák szabályozását, szépíté­sét és rendezését egy uj építési szabályrendelet oldhatja meg s mint tudjuk, a mérnöki hivatal már a revíziót csaknem befejezte. A lányiskola, r Rozsa** tervei készülnek s részben készen álla­nak. Azonban a vízvezeték és csatornázás kérdése egyelőre szóba sem jöhet.Örülünk, ha e pár sorban tájékoztathattuk a közvéleményt s még jobban örülnénk, ha azt szívesen is fogadták volna. Legjobban pedig an­nak örülnénk, ha félretéve az ósdi felfogást, lakosságunk képviselői vállvetve küzdenének a hatósággal, hogy máris kedves és idegeneknek is feledhetetlen városkánk haladhasson előre vég- czélja, a szépülés, rendesség, egészség és életre­valóság utján.Legyen ez a pár sor ennek a munkásságnak első téglája! —y—s.

Vármegyei rendkívüli kö*gyülée. Többfontos és sürgős ügy elintézése czéljából főispánunk al-ispánunkka! egyetértőleg rendkívüli közgyűlést tűzött ki,s ennek határidejét folyó évi február hó 15 ik napjáraállapították meg. — Az alispán által kiadott hirdetménytés összeállított tárgysorozatot itten közöljük:„Több sürgős elintézést igénylő vármegyei fontos ügy tárgyalása és elintézése végett, rendkívüli várme­gyei közgyűlés megtartása válvau szükségessé, annak határidejéül főispáu ur ő Méltóságával egyetertőleg f. 
évi február hó 15-ik napjának d. e. 10 órája Rimaszombatba a vármegye székházáuak kis termébe tűzetett, ki.Midőn erről vármegyénk t. közönségét ezennel ér­tesítem és a vármegyei bizottság tagjait személyes meg­jelenésre hivatalból tisztelettel felkérem, egyidejűleg köztudomásra hozom hogy ez alkalommal a köztanács­kozás és elintézés tárgyait, a községi és körjegyzők, va­lamint a segediegyzők illetményeinek szabályozásáról szóló 1004. évi X I t. ez végrehajtási utasítása értelmé­ben elkészített számvevőségi munkálat tárgyalása és a fizetési járulékok határozattal leendő megállapítása, a tavaszi vetőmagul vármegyénk által megvásárolt bur­gonya eladási árának megállapítása, valamint a törvény 46 ik § a értelmében a tárgysorozatban szabályszerűen kihirdetendő varmegyei közügyeknek tárgyalása és el­intézése fogiák képezni.Kelt Rimaszombatban, 1905. január hó 2 án.

Bornemisza, alispán.“Göraör- Kishont t. e. vármegye törvényhatósági bizottsága által Rimaszombatban 1905. évi feb­ruár hó 15 ik napján tartandó rendkívüli köz­gyűlésének
t á r g y s o r o z a t a :1 1203. A községi és körjegyzők, valamint a se­gédjegyzők illetményeinek szabályozásáról szóló 1904. évi X I ik t -cz. végrehajtási utasítása értelrnébeu elő­készített számvevőségi kimutatás tárgyalása és ez alapon a tizetési járulékoknak határozattal leeudó megállapítása.2. 473 Alispán előterjesztése a székház udvarán lévő virágoknak és ültetvényeknek gondozásáért illető ’j szolgáknak jutalomban leendő részesítése tárgyában.3. 857 . 1254. Főszolgabírói jelentések a tavaszi ültetésre törvényhatóságunk által megvásárolt és tavasz- szál szálliliudó burgonya métermázsánkéuti áranat meg­állapítása tárgyában.4 110 Belügyminiszteri rendelet a vármegyei al­ispán és főszolgabirák átalányának megállapítása tár­gyában.5. 108. Belügyminiszter umuak 1904 évi deczem- ber 27 én 119703.— II — a sz. a kelt rendelete Kienócz közegnek törvényhatósági bizottsági tagvalasztó kerületté alakítása tárgyában.6. 770 Vármegyei tisztviselők kérelme a várme­gyei nyugdi)intézeti alapszabályoknak a fötisztviselők öz­vegyei ellátására vonatkozó része módosítása tárgyában,7. 14978. Vármegyei tiszti főügyész vélemény es jelentése Tamá'fala község képviselőtestületének Földi András ellenében a községi iskolai alap javára bekebele­zett 50 és 40 korona törlése tárgyában.• • *8. ad. 1213. ügyészi vélemény Kienócz község képviselőtestülete által az „Ültarno-Zapacz nevű“ erdőrész kihasználása tárgyában a R. M -Salgótarjáni vasmű rész­vénytársasággal kötött íaeladasi szerződés jóváhagyása érdemében.9. 1311. Rimaszombati járásbeli főszolgabíró elő­terjesztése Paál Gyula járási Írnok részére betegség oká­ból engedélyezett szabadságidő tartalmára kisegítő dimok engedélyezése, illetve napidijainak utalványozása tárgyában.10 16066 ügyészi vélemény Felsőbalog község vásártéri szabályrendeletének felsőbb jóváhagyás végetti felterjesztése tárgyában.11. 15953. ügyészi vélemény Rimabánya község elöljárósága és Kuzmányi János között a rimabányai

I. A  régiségi osztályban.1. Kőkori e s z k ö z ö k ........................................ . 39 sz.2. Bronzkori tárgyak . . . . . 35 „3. Közép- és újkoriak:Fegyverek és hadieszközök . . 120 „Egyházi és tudományos eszközök . 11 *Háztartásiak (butornemüek, szerszámok, észerek, s t b . ) ................................................. . 107 .Pecsótnyomók. pecsétek . 511 „4. Czehbeli tárgyak, okiratok . . 235 „5. Pénz* és éremgyüjteméuy . . 496 „6. Családi okiratok................................................. . 650 „7. Palaeontologiai gyűjtemény . . 46 ,

••Összes . 2250 sz.
I I .  Iparművészeti osztályban

1 . Porczeliántárgyak . . . . . 5 sz.2 M a jo lik á k .............................................................. • 52 „3. A g y a g ; p a r i a k ................................................. . 112 „4. Ü v e g n e m ü e k ................................................. . 11 .5. F é m t á r g y a k ................................................. - 14 ,6. F a ip a r ia k ................................................. . 12 *7. K é z m ü tá r g y a k ........................................ . 12 „8. Ipari szerelvények . . . . . 88 „
MÖsszes . 306 sz.

I I I .  Szépművészeti osztályban.1. Szoborfélék.................................................. 13 sz.2. O lajfestm én yek ................................................. . 42 „3. V iz fe s tm é n y e k ................................................. . 12 *4. Réz- és aczélmetszetek, kőnyomatok . . 41 „5. Fényképek.............................................................. • 31 .6. Kézi r a j z o k ................................................. • 63 „7. O k le v e le k .............................................................. 5 „Összes . 207 sz.
I V . Képrajzi osztályban.1. Gömörmegyei népviselethez. . 31 sz.2. N é p b u t o r .............................................................. • 10 „3. Népipar-tárgyak.................................................. . 29 „összes . 70 .

V. Emlékek osztályában. (Tompa-szoba.)1. Tompa Mihály szülőháza . . . .2. Tompa levelei s egyéb iratai3 Tompa k é z i t á r g y a i .................................................4. Tompára von atkozók.................................................5 Tompához Írott levelek . . . .6. Gömörmegyei Írók müvei . . . .(Tompa-könyvtár.)7. PetŐfi-eralékek . . . . . .8 1848 —9-iki e m lé k e k .................................................

1 sz. 157 „3 * 32 „ 43 „ 162 «
848Összes . 454 „A „Tompa“ könyvtár oly specziális könyvgyűjte­mény, mely magában foglalja a gömörmegyei irók min­den szakbeli müveit s a nem gömörmegyeieknek e megyére vonatkozó munkáit. Eddig 75 szerző küldte be szellemi termékeit.Az öt osztály tehát 3287 szám alá foglalt négyezer darabnál jóval több tárgyat foglal magában.

V I. Könyv- és irattár, a) Könyvtárban.1. Theologia (12 csoport) .2. Philosophia és encyclopaedia .3. Paedagogia és didactica .4. Humanisticai . . . .5. Politika és jogtudomány (5 cs.)6. Földrajz (6 cs.)7. Történelem (12 cs.)8. Természetrajz (8 cs.)9. Természettan, chemia (6 C6.) .10. Mathematika . . . .11. Orvosi tudományok (8 cs.)12. Közgazdaság (8 cs.)13. Nyelvtudomány (4 cs.) .14. Szépirodalom (10 cs.)15 Különfélék . . . . 'asZöS

167 köt. 34 228 
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mUmalom bérlete tárgyában kötött szerződés jóváhagyásaérdoin^bsD r12. 15955. ügyészi vélemény Rimabánya községelöljárósága és Blumenthal László között a riinabán)ai korcsma és mészárszéki épület bérlete tárgyában kötöttbérleti szerződés jóváhagyása érdemében.13 14975. ügyészi vélemény Sajópüspöki község elöljárósága és Üvorszki Zsuzsanna és Varga Jáuosué között a sajópüspöki 67. sz. tjkönyvbeu 117/b. brsz. a. foglalt ingatlanságra kötött csereszerződés jóváhagyásaérdemében. . . . . . .14. 534. ügyészi vélemény Heruó község képviselőtestületé által tartalékalap létesítése tárgyában hozott ha­tározat jóváhagyása érdemében.15. 544. ' ügyészi vélemény Kisveszverés községképviselőtestülete által a volt úrbéreseknek átengedni szándékolt ingatlanok tulajdonjogának telekkönyvi átírása tárgyában hozott határozat jóváhagyása érdemében.16. 15948. ügyészi vélemény üchtina község kép­viselőtestülete által az ochtinai 44. számú telekjegyző- könvvben foglalt ingatlan megvétele tárgyában hozott határozat és Uugár Adolf és neje között kötött adás- vevósi szerződés jóváhagyása érdemében.17. 15269. Vármegyei főorvos véleményes előter­jesztése az Alsó- és Felsőhangony községek képviselő­testülete által közös bába tartására vonatkozó határozat jóváhagyása érdemében.18. 101. Vármegyei főorvos véleményes előterjesz­tése Heuzlova község képviselőtestülete által a községi bába fizetésének megállapítása tárgyában hozott határozat jóváhagyása érdemében.Rimaszombat. 1905. évi február hó 2-án.Hírek és vegyesek.
Olvadóinkhoz. Tisztelettel felkérjük lapunk mind azon olvasóit, kik még az előfizetést meg nem újították avagy hátralékai kát ki nem egyenlítették, hogy úgy az előfizetést megujitaui, mint a hátralékos előfizetést ki­egyenlíteni szíveskedjenek. Tisztelettela „GÖ M Ö R -K I8H O N T“ kiadóhivatala.
Ferdinand bolgár fejedelem RuttkánVáratlan és ritka vendége volt Ruttkának jan. 25 estétől egészen 26 ikának délután barom órájáig. Ferdinand fe­jedelem saját külön udvari vonatával szerdán este 11 órakor érkezett Ruttkára, ahonnan néhány pereznyi tar­tózkodás után tovább kellett volna utaznia Berlinbe, Vil­mos német császár látogatására. Az udvari vonat már meg is indult amikor leintettek a vonatot és egy távi­ratot kézbesítettek a tőudvarmesternek. Ferdinand feje­delmet, aki ekkor már nyugalomra tért. fölkeltették es közölték vele a táviratot, amelyben állítólag az volt, hogy Eitel Frigyes főberczeg betegsége miatt nem lehet meg­tartani a fejedelem fogadtatásával járó ünnepségeket. A fejedelem kíséretével rövid ideig tanácskozott, aminek az lett az eredménye, hogy rendelkezés történt, hogy a fejedelem udvari vonata csütörtökön délután 3 óráig Rnttkán marad. Az udvari vonatot Göryey László üzlet­vezető maga vezette és ő rendelkezett, Ulsavszky Gyula állomási tóuökkel együtt, a váratlan változás folytán fel­merült tennivalókra nézve. Maga a fejedelem csakha­mar ismét nyugalomra tért és csak másnap 11 óra felé hagyta el kocsiját, Hosszabb ideig sétálgatott az állo­más perron ián, elbeszélgetve Göryey üzletvezetővel meg 

O/savszky Gyula állomási főnökkel Majd bejárta Rutt- kát két szárnysegéde kíséretében, akikkel a déli órák­ban tért vissza kocsijába Ferdinand fejedelem kíséreté­vel együtt délután 3 órakor elutazott, állítólag Fiúméba. József főberczeg meglátogatására.
Egyházi hírek. A Rozsnyói káptalani helynök dr. Poáraczky István az egyházmegyében következő sze­mélyi változásokat rendelte e l: Beliczky Jenő ujmisés Szent-Simonba. Zemann Ödön Söregre, Balogh János Litkére küldettek káplánokul.
Esküvő. Szeleczky Árpád árvaszéki ülnök, január hó 30 án vezette oltárhoz Adorján  Margitot Krompacbon.

b) Irattárban.1. Polgári régi iratokárszabás, becslés, birtokpörbeliek bizonyítványok . . . .  folyamodványok, idéző levelek . jobbágy fölszabadítás keresztlevelek * , ,kötelező s egyéb levelek nyugtatok, elismerő levelek osztálylevelek, óvások polgárlevelek . . . .rendeletek, rendtartás, számadás szerződések . . . .tanúvallomások, végrendeletek végzések, záloglevelek2. K a t o n a i ..................................................3. Czéhbeli (szabályok, iktató-, jegyző-, számadókönyvek, mesterlevelek, stb.): ács, molnár, kómives czéhbeli . csizmadia, czipész czéhbeli fazekas czéhbel i . . . .  mészáros, hentes czéhbeli . órás, rézműves czéhbeli ötvös, kovács, lakatos, stb. czéhbeli szabó és szűrszabó czéhbeli takács czéhbeli . . . .  k ü lö n fé le ..................................................(Ezek közt van 32 pergamen okirat.)4. Közigazgatásiak . . . .5. 1848—9 iki hírlapok, röpiratok, proclamácziók, oklevelek s egyéb nyomtatványok és i r a t o k ..................................................
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Összesen . 684 drb.Ide tartoznak még a rendezés alatt álló több ezernyi apró nyomtatványok gyűjteménye.Az utóbbi napokban beküldött, de még be nem osztott és igy lajstromba sem foglalt könyvek szám a: 155; szintagy a közelebb begyült folyóiratok, bár cso­portosítva, de lajstromozva még nincsenek, A i adomá* nyok egyre jönnek.



A  jóival kerület most megválasztott ország- gyűlési képviselője: S z ó d t a g h  Andor a „Budapesti Hírlap“ -ban nyilatkozatot tesz közzé, melyben kijelenti, hogy ó a 67-es alapon áll s igy szabadelvüpárti, csupán a nov 18-iki erőszakos eljárást Ítéli el. Az önálló vám­területet óhajtja ugyan, de még nem tartja elérkezettnek erre az időt, s igy a közös vámterületet — mint szük­séges rosszat — egyelőre feutartandóuak véli
Adomány. Andrássy Dénes gróf legújabban ÍOOOO koronát adományozott a Roz>nyou létesítendő s az elhunyt grotnő nevét viselő bányászati és kohászati múzeumra. — Ezzel az építési alaptőke 22000 koronára növekedett s minthogy a múzeum költsége 30 000 ko- rouára van előirányozva, a meglévő összeggel az építés­hez már a tavaszszal hozzá lehet togui azon reményben, hogy a hiányzó összeget egyes vállalatok készpénzben vagy építési anyagban pótolni tog|ák. Ezzel Rozsnyó városa egy mondhatni a continenseu párját ritkító kul­turális intézménynyel gyarapodui fog, mely hivatva lesz megyénk bányászatát, kohászatát s a vele összefüggő iparágakat, valamint megyénk ásvány gazdagságát mo­dellekben. terményekben, képekben stb. bemutatni. — Ezt a hirt örömmel közöljük.
Eljegysét. Györy Gyula budapesti m kir. állam vasúti felügyelő szép es kedves leauyát Erzsikét — Schulhof Pal hugat — f. hó 4-éu jegyezte el Törzs Kálmán országos statisztikai tisztviselő.
Kinevezés. Hr. Goes Janos Szepsiból az ittenikir. jarasbirosaghoz joggyakornokka neveztetett ki, — 

László Teréz okleveles óvónőt, a vallas- és közoktatás- ügyi miniszter a zavadkai allami óvodához kinevezte.
Az első iskolai félév vége. A rimaszombati egyesült protestáns főgimnáziumban az uj középiskolai rendtartás ertelmeben az első félév 1905. év januar hó 31-én ért veget. Ugyanaznap a tanari testület Loysch Ödön igazgató elnöklete mellett osztalyzo értekezletet tartott, melyen az ifjúságnak erkölcsi magaviseletét, va a- mint a tanulásban kifejtett szorgalmat osztályonként és egyénenként is beható tanácskozás tárgyává tette. Örven­detes megnyugvással vette tudomásul a tanári testület az igazgatónak azon kijelentését, hogy az ifjúság erkölcsi magaviseleté ellen az elmúlt félév alatt egyetlen komo­lyabb kifogás sem merült fel. A tanari székuek egyetlen fegyelmi esetben sem kellett bíráskodnia. Igazgatói meg­rovás is alig vált szükségessé. A képviselőválasztás alatt is az ifjúság komoly, tisztességes viselkedést tanúsított. (Ezt magunk is örvendetes megelégedéssel tapasztaltuk!) A tanulásban való elóhaladasrol a jövő szambán majd részletes statisztikai adatokkal szolgaiunk Ezek ma még nem allanak rendelkezésünkre. Annyit azonban már ma is jelezhetünk, hogy az osztályozásnál a tanári kar igaz­ságos es helyes szigorral járt el. Vau elég sok altalános jeles és jó hu. De a többség csak közepes. Es sok az elégtelen. Vagyis meg ez evbeu is sok a uem gimná­ziumba való elem Az osztályok zsúfoltak. 8 ez a te* ni- tást és a tudás fokát is nagyban hatraltatja, leszállítja. Az értesítőket az osztálytanarok másnap megírtak s e heten mar alkalmasint minden szülóuek kezébe jutott tk. A vidékiek — nagyon helyesen! — postán, a helybeliek a pedellus utján kaptak meg £ az átvételt igazolniok kell. Erre kén is az igeu tisztelt szülőket az igazgatóság. A vidékiek 30 napon belül lattamezas után az o&ztalytanár vagy az igazgatósághoz czimezve tartoznak visszaküldeni az értesítőt. — A II félév február 2 an vette kezdetét. Felszóllitja az igazgatóság mindazon szülőket, akik fiaik szamara tan- és tapdiielengedést óhajtanak, hogy ebbeli folyamodványaikat a főgimn. Igazgató Tanacsra czimezve az értesítő melléklésével mielőbb nyújtsak be. A többiek a II. félévi tandijat — 24 korona — valamint a tápdi­jat — GO korona — f. ho 15-ig tartoznak befizetni.
Koroaolya-estóly. A helybeli korcsolya-egyesü­let e hó 1-en tartotta szokásos thea-estélyét a kaszinó összes helyiségeiben. Az elnöki tisziet Ragályi Géza. az egyesület alelnöke, a háziasszonyi szerepet pedig kedves neje szül. Marton Matild úrasszony vitte, kik valóban paratlan figyelemben es elözekenységben részesítették a vendégeket. — Különös volt, hogy e mulatság igen rósz auspiciumokkal kezdődött, mert egy és ugyauazon közön­ségünk mar a sok mulatság folytán ki volt merülve és mégis oly kitünően sikerült, hogy még vasárnap délelőtt is szóit a nóta: „Nem bánom, nem szánom, csak a ré git sajnálom.“ — E fényes sikert valóban Ragályiné úrasszonynak és Ragályi urnák lehet tulajdonítani, kik mindent elkövettek a mulatság érdekében, meg annak a kedves előkelő közönségnek, mely jelen volt. Korcsolya helyett mindenki valami bűvös sarut kötött fel és szaka­datlanul vígan folyt a csárdás, a valezer és négyes. — Nemcsak erkölcsi, de úgy halljuk, szép anvagi sikere is volt az estélynek. — J e l e n  v o l t a k :  Ozv. Török Jánosné, Lengyel György né, Ragályi Gézáné, Farkas Zoltánná, Samarjay Janosné, Máriássy Lászlóné, Boczkó Danielné, Molnár Józsefné, Medveczky Sáudorné, Prich- radny H. Mara, Meskó Miklósné, Kolbay Sándorné, Gaal Emilué, Szabóné S. Irén, Dr. Kovács Lászlóné, Kathona Gézáné, Szabó Elemérné, dr. Veres Sámuelné, Medveczky Erzsiké, Medveczky Aranka, Lengyel Ilonka, Poppe Auguszta stb. stb.
Vármegyei bizotttsági tagok névsora.Most készült el varmegyénk legtöbb adófizető és válasz tott bizottsági tagjainak, valamint a közgyűléseken ülés­sel és szavazattal bíró tisztviselőknek a f. 1905. évre összeállított névjegyzéke. A legtöbb adót tízetők sorában első helyen Andrássy Dénes gróf 12188 korona 71 fii lérrel második helyen Andrássy Géza gróf 17872 koro­na 37 fillérrel áll. A legutolsó ebben a névsorban egy­szeresen számított adóösszegével Cselinszky János susá- nyi földmives, a ki 463 korona évi adót fizet, s e czi- meo tagja a törvényhatósági bizottságnak.
A llamositás. A nagyveszverési iskolát és a kle- nóczi óvodát államosítani fogjak. A kir. tanfelügyelóség már megkezdte a tárgyalásokat s az mielőbb be fog fe­jeződni.
Vadászat vége A vadászidény január hó 31-ével befejezését nyerte. Sok nyúl, őz, róka, fáczán. fogoly esett el nimródjaink gyilkoló puska tüze alatt. — Most pedig szögre akasztva a fegyvert és táskát, türelmetlenülvárják az augusztus 15 ét, a mikor ismét eldördül a fa g y j« .

H a lá lo z á s o k . Németh József kalapos mester, a régebben nagy virágzásnak s jó hírnek örvendett „N é­meth Testvérek“ ezég utolsó férfi tagja 61 éves korában elhunyt.wOzv. Hegedűs Gusztávué. régi tós-gyökeres rima-
Kimutatás. Gömör-Kishontvármegye te­rületén uralgó ragadós állati betegségekről: Lép- 

fe n e : Szútor. —  Veszettség : Alsószkálnok, eset­nek, Kisvesz verés. — Riilikór: Geczelfalva, Póter- mány. — Sertésorháncz: Pálfala, Otrokocs, Kőrös, Vigtelke. — Sertésvész : Alsószkálnok, Cserencsény, Orlajtörék, Rimabánya, Palogfala, Dobfenók, Gesz- tete, Gortvakisfalud, Jeszte, Serke, Simonyi, Uraj, Várgede, Zádorháza, Zsip, Aggtelek, Gömörpa- nyit, Kecső, Méhi, Sztárnya, Zsór, Krasznahor- kaváralja, Pelsücz, Kisrőeze, Murány, Nagyrőcze, Rákos.
Kiadó lakások.A z  E r is é b a t - t ó r  s z ö g le t é n , a „Három Rózsa“ vendéglő átellenébeu lévő s özvegy Gecs Istvánnó tulaj­donát képező házbau az emeleti és földszinti lakások butorozottan vagy bútor nélkül azonnal kiadók. — Érte­kezhetni az emeleten lakó K l u k  A n d r á s n é v a l  vagy 

Kapor János gondnokkal (Sodorna utcza 8 I
Kiadó lakás.

Losoncsi-utcsa 13. sz. alatti hazbau egy 
lakás, mely all 2 szoba, k *nyha, kamara és hoz­zátartozó fatartóból ; továbbá egy lakás, mely áll 3 szoba, konyha, kamara, fatartóból, — f. évi 
május hó 1-ső napjától bérbe kiadó.Értekezhetni a tulajdonos: özv. Stelkovioh 
Istvánnéval i _ *

gyászolja.Ifj. Ruber Viucze salgótarjáni tanító, Ruber Vin- cze rozsnyói róni. kath. kántor fia, ki réggebbeu a hely­beli róni. kath. el. iskolánál is működött, január 22-1k kén Rozsnyón meghalt.
Lossonczy Izabella, vármegyénk tekintélyes családjá­nak tagja, ki valamikor ünnepelt szépség volt s művelt­sége, jó modora révén széliében szerették, 1. hó 2 án 60 éves korábau hosszas betegség után elhunyt. Temetése f. hó 4-én ment végbe nagy részvét mellett.
Bogdán Jenő, gyöngyösi fógimuáziumi tanuló, dr.

Cziner Miksa ügyvéd nővérének egyetlen fia, f. hó l én 16 éves korában hirtelen meghalt. Nagy részvét mellett temették el Gyöngyösön, hol a mélyen sújtott család iránt óriási a részvet.Szászi Kovács Géza kir. albirót szomorú gyászeset érte. Anyja Szászi Kovács Rozália hunyt el január hó 31-én 75 éves korábau Csépán, 8zolnokmegyében.Lapunk zártakor kapjuk a gyászhirt, hogy Szón- 
tagh La]os Fülöp Szász-Coburg góthai herczeg nyugal­mazott erdómestere folyó hó 3 an R'maszoinbatban 82 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. A megbol­dogult temetése ma délután 3 órakor lesz a Pokorágyi- utczai gyászházból.

Szülésznők vizsgája Január hó 31-ikén tar­tották meg itt a vármegyei közkórházzal kapcsolatos kerü­leti alsó fokú bábaiskolában a vizsgát, melyen a szak­előadó főorvoson : Dr. Lockerer Tamáson kívül jelen voltak: Dr Kovács Sebestyéu Hont-, Dr. Kostyialifc Ferencz Zólyom-, Dr. Meskó Miklós Gömörmegye főor­vosa — A tót nyelvű tanfolyamon 12 növendék vett részt és pedig Zölyommegyéból 7 Hont- és Gömörmegyé- ből 6—6 Eddig a tanfolyamon mintegy 210 bába nyert kiképzést s februa 1 én ismét tót nyelvű kurzus vette kezdetét.
Motorkocsi* közlekedése Ez ev tavaszáu és pedig május hó J *ől kezdve a Bánréve — dobsinai vasútvonalon motorkocsik fognak közlekedni. A tervbe­vett motorkocsi-forgalom Dobsináról közvetlenül Rima­szombatba és vissza, Dobsináról Ozdra és vissza, vala- | mint Dobsináról Miskolcira és vissza fog két-két kocsit ; indítani. Dobsináról Bánrévéig tehát naponként, a rendes ! vonatokon felül háromszor és vissza ugyanannyiszor le­het maid utazni s Bánrévén úgy Miskocz. mint Fülek,valamint Dobsina felé szintéu úgy Miskolcz, mint Fü- ! _ ^ _ . . r ,  , , - i xlek felől csatlakozást nyerni. A motorkocsik menetideje , 1® 05. é v i február ho 14- a d9ie cut 10 o r a k o rDobsináról Bánrévéig egy óra és 20 p^rcz lesz j az intézet saját helyiségében fogja megtartani, melyre aM é n k io a z t á i .  Fadlallah  Mihály ezredes és P er- ! t. ez. részvényesek ezennel meghivatnak.

ez el Denes százados jelenlétében január hó 21-éu ejtették j . _mng a ménkiosztást Szabadkán. Vármegyénk területére ' l á r g y a i  l e s z n e k :helyenkint a következő mének osztattak ki: Alraágyra: ; l .  Az igazgatóság a felügyelő-bizottság jelentése a

jP P ““ Kiadó lakások.Rimaszombatban, a Kmetty utcza 15. ss. alatti házban egy három szobás és egy két szobás lakás a hozzátartozó mellékhelyiségekkel folyó év május 1-től kiadó — Tudakozódhatni: öiv. Szabó Lászlóné tulajdonossal ugyanott.
Meghívó.

A „Tornallyai Takarékpénztár“
X X X I I  évi

rendes közgyűlését

Ozora sárga. Hűség Gidran sarga, 0  Báján szürke. — ! Dúlházara* Edgar ssrga, Persestive pej. — Felsőbalogra; Zobnaticza sarga, Kisbéröcscse pej. — Rimaszécsre : Cri­mea szürke, Bálvány sárga, Zarif pej, Bábaluka pej. — Rimaszombatba: Gazlau szürke, Ecséd pej, Lelkem pej, Humdani Semsi sárga, 0 Báján sárga, Gáspártelek pej. Tornallyára: Campilli sárga North Star sárga. Ecséd sárga, Munkács sárga, Maestoso Erga pej, El Kabsa pej, Miion pej. — Várgedére- Bojár sárga. Seperd pej. — Zádorfalára: Gidran sárga, Shagya szürke.
Tavasxodik. Gyertyaszentelő boldogasszony nap­ján a barlanglakó medve felcsap időjósnak s vagy kijön téli odú iából s akkor bízvást állaudó időt remélhetünk, vagy pedig körülnéz, aztán morogva visszabujik s ekkor még negyven napig kiUdenüuk kell a tél viszontagságai­val. Az égiek azonban uem voltak hajlandók megvárni a medve időjós szereplését s e héten „minta“-képen bemu­tattak egy darab tavaszt. Hirteleu megenyhült az idő s az ereszekről ömlött alá a tetőkön megolvadt bóréteg. Sáros, pocsolyás volt az utcza s csaknem feledtető, hogy a múlt uapokhau még kemény lágyon jártunk. — A gazdák is nagy reménységgel várták a gyertyaszentelőt, a melyről azt tartják, hogy ha ezen a napon nem süt a nap, gazdag aratás és sok takarmány lesz, de ha süt, akkor szomorú kilátások várhatók. Még a vers is azt mondja: ..Ha fénylik Gyertyaszentelő,Az isiket is vedd elő !“
A  Napközi Otthon“ javára legutóbb befolytszives adományokat van cserencsétn a következőkben há­lás köszönettel uyugtázni: Dr. Cziner Miksáné 10 kor., Szabó Károlyné 20 liter bab, özv. Balogh Samuné (Serke)5 korona. — Rimaszombat, 1205. február hó 3-án.

D r. Marikovszky Istvánná.
Verekedés. A rozsnyói képviselőválasztás után a jólészi korcsmába betért választók közül a Szabó testvé­rek politikai vitába keveredtek. Egy ideig közöttük szé­pen folyt a politizálás, később azonban Dobos Lajos is beleavatkozott a vitatkozásba. — Szabó Józset nem szí­vesen vette a közbeszólást, mire verekedés támadt közöt­tük és ennek az lett az eredménye, hogy Szabó József veszedelmes késszurást ejtett Dobos LajosonS s in é s s e t  Arról értesülünk, hogy Mezey Kálmán jól szervezett társulata jelenleg Rozsnyón működik a kö­zönség teljes megelégedésére, s a jövő hó 1-ső napjaiban városunkba szándékozik jönni.N y u g t á s á i .  Kokován a tűzoltó-egylet uj tűzi- fecskendő beszerzésére folyó évi január hó 22 én táncz- mulatságot rendezett, melynek bevétele volt 148 korona 30 fillér, kiadása 55 korona 82 fillér, készpénzmaradvány tehát 92 korona 48 fillér. Felülfizettek ez alkalommal: Farkas Zoltán és Klein Zsigmond 20—20 koronát. Hello János és Spiro Károly 2 —9 koronát. Banczik Sámuel és Knöpfler Károly 3—3 koronát, Neumann Adolf, Reich- raauu Soma és Takács Géza 2 —2 korouát, Bárdy István, Jeszny István, Kallós Simon, Kreinel N ., Kremniczky István, Kuchta András, Peck Henrik, Remenyik János, Steiner Lajos, Spielberger Ármin és Zeidner Bernát 1 — 1 koronát. Fogadják a nemes szivú adakozók ez utón ie a rendezőség hálás köszönetét.

lefolyt üzletévról.m 2. A beterjesztett mérleg helybenhagyása s a fel­mentvény megadása.3 A tiszta jövedelem mikénti felosztása.4. Netáni indítványok.Tomallya, 1905. január 25.
A Tornallyai Takarékpénxtárigazgatósága.A közgyűlés elé terjesztendő vagyon-mérleg, jelen­tének és javaslatok a kereskedelmi törvény 198 ik g-a értelmében a közgyűlést megelőző 8 napon át az intézet hivatalos helyiségében délelőtt 9— 12 óráig megtekinthető.

Kiadó lakás
Kossuth-utcza alatti ’emeletes házban — a pénzügyigazgatóságiI  lettel szemben a földszinti lakás bérbekiadó. — tulajdonosnálÉrtekezhetni Benyó László1

Hirdetmény.8283. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Juliul 
Fiachl ezég végrehajtatnak Scheller Adolf és neje 
Sseider Anna végrehajtást szenvedő elleni árverési ügyében Asztalos Márton orlajtöréki lakos érdekelt hite­lezőinek kérelmére Tretják Samu rimaszombati lakos árverési vevő ellen, ennek veszélyére és költségére és a bánatpéuz elvesztésének terhével a végrehatási árverést az 1881. évi L X . t.-cz. 185., 176., 152. §§-ai értelmé­ben viszárverés a rima.^zombati kir törvényszék területén levő Bakos-Törék községben fekvő s a bakostöréki 13. számú tjkvben A. 1— 6. sor, 180, 976, 1216, 1217, 1218 1, 1218/2. hrszám alatt irt Scheller Adolf és neje Szeider Anna tulajdonát képező rét, szántó, kert, ma­lomház, udvar és kismalomból álló birtokra 3970 korona kikiáltási ár mellett elrendeltetik s annak megtartására határnapul 1905. évi február hó 27 ik napjának délelőtti 10 óráját tűzte ki, mely alkalommal a fent köiülirt ingatlanok a becsáron alul is elfognak adatni.Az árverelui szándékozók tartoznak a kikiáltási ár lO°/0-át, azaz 397 kor. készpénzben, vagy az 1881. évi L X . törvényezikk 42-ik §-ában jelzett és az 1881-ik évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt Igazság­ügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez letenui vagy az 1881. évi L X . t.-cz. 170. ^-a értelmében bánatpénzének a bíró­ságnál elóleges elhelyezéséről kiállítva elismervényt az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.Rimaszombati kir. törvényszék mint tkkvi hatóság 1904. évi deczeraber hó 31-én.P o n g r á o s , kir. tvszéki bíró,



Hirdetés.Rimaszombatban, a Jánosi-utcza 38. ss. alatt— a vásártérhez közel fekvő házban — az emeleti lakás 
bérbeadó, de maga az egész ház. beltelek, tágas udvar és a Rima tol jó ig  terjedő gyümölcsös és vetemé­
nyes rendezett kert szabad kézből örök áron is 
eladó. Sserényi János.

Kiadó lakások.Rimaszombat legélénkebb közlekedési vonalán, 
a Ferenczy utcza 6 sz. alatti házban egy újon­nan átalakított 3 szobás utczai és egy 2 szo­
bás udvari lakás mellékhelyiségeivel folyó évimájus ho 1-tól bérbe kiadó.
3—3 Benyó Béla.

Hirdetmény.148. sz. — A torualiyai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy Dezső Gusz­
táv végrehajtatónak Orbán Jánosné szül. Koós 
Francziska végrehajtást szeuvedö elleni 34 kor. 80 üli. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a baraczai 83. sz. tjvbeu foglalt A. I. 1 — 10. sorszámu belsőség, szántó, rét és erdőből álló ingatlannak, B. 5. alatt Orbán Jauosne, Koos Francziska nevén álló részére az árverést 1827 koronában ezennel megállapított kikiál­tási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat­lan az 1905. évi márosius hó 27-ik napján dél­előtt 9 órakor Baraczán, a községi bíró házánál meg­tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.Árverelni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-at készpénzben, vagy az 18bl-ik évi L X . törvényczikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1-éu 3333. sz. a. kelt igazságügymiuiszteri rendelet 8. §-aban kijelölt óvadék­képes értékpapírban a kiküldött kezeihez letenni vagy az 1881. évi L X . t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat­pénznek a bíróságnál elóleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatm.Kir. jbiróság, miut telekkönyvi hatóság.Toruallyan, 1905. évi januar 19-ik napján.B a a ilid e a z , kir. aljbiró.

Meghívás.
A  Nyustyai Takarékpénztárrészvénytársaság

XIX-ik évi rendes közgyűlése
1905. február hó 19-én d u. 2 órakoraz iskola tantermében fog megtartatni, melyre a t ez. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelen­tése az 1904-ik évi üzleteredményről.2 Mérleg jóváhagyása, felmentvény megadása és a nyeremény iránti határozathozatal.3 Indítványok.Kelt Nyustyáu, 1905. február hó 1-ón.
A s igasgatós&g.A mérleg és a jelentések az üzlethelyiségben megtekinthető.
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Hirdetmény

Kiadó lakások.
Tam ásfalán (a volt Molnár Lajos-íele ház­ban) kot lakás: az egyik 4 szobás, a másik 2 szobás, a hozzauriozo meilt-khelyi^egekliel 1905 

év május hó 1-töl — utóbbi konyhakeritei azonnal is — berbe kiadó.Ugyanott egy nagy gyümölcsös kert is bér­beadó.A lakások megtekintése, valamint a feltételek iránt értekezhetni lehet Szabó Jó z s e f mészáros tulajdonossal Rimaszombatban. 1—♦

*

13—905. sz — Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. törvény­szék 1904. évi 6547. sz. végzése folytán Leffkovios 
H. rimaszécsi lakos végrehajtó Hamvay József vég­rehajtást szenvedett ellen 2347 kor. 43 fill, követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytan alpe­restől lefoglalt és 3760 koronára becsült ingóságokra, a rimaszécsi kir. járásbíróság V. 401 2. 1904. sz. végzésé­vel a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és felíilfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, Csizben, a helyszinén leendő megtartása batáridőül 1905. évi február hó 
22-ik napján délelőtt 9 órája kitüzetik, a mikor a bi- róilag lefoglalt ingók, lovak, csikók, tehén, kocsik, szo­babeli bútorok a legtöbbet Ígérőnek készpéuz fizetés mel­lett, szükség esetén becsárou alul is el fognak adatni.Felhivatnak miudazok, kik az elárverezendő ingó­ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző ki­elégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a fog­lalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentései­ket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszak, mert különben csak a vételár fölöslegére fognak utaltatni.A törvényes batáridő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptói számittatik.Kelt Rimaszécs, 1905. évi jan. hó 30. capjan.K o v á c s  G é s a , kir. bir. végrehajtó.

Hirdetmény.431—904. — Aiulirt kiküldött bir. végrehajtó ezen­nel közhírré teszi, hogy a rimaszécsi kir. járásbíróságnak 1904. évi V. 24U 5 sz. végzésé folytán özv. Bogácsi 
Józsefnó végrehajtató Bogácsi József végrehajtást szenvedett elleni 56 kor. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytan alperestől le- és felülíog- lalt és 2755 koronára becsült ingóságokra a rimaszécsi kir. járásbíróság V. 240/6.— 1904. sz. végzésével a to­vábbi eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és íeliilíog- laltatók követelése ereje'g is. a mennyiben azok kielégí­tési jogot nyertek volna, Feleden a helyszínen leendő megtartása batáridőül 1905. évi február hó 20-ik napján délelőtt 10 órája kitüzetik. a m.kor a biróilag lefoglalt ingok cséplőgép, gőzkazán, fecskendő, lóberefejtö, a legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsárou alul is el fognak adatni.Felbivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a fog­lalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelenté­seiket az árverés megkezdéséig aluiirt kiküldöttnél Írás­ban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasz- szak, mert különben csak a vételár fölöslegére fognak utaltatni.A  törvényes batáridő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól szamittatik.Kelt Rimaszécs, 1905. évi jan. 29.

Kovács Géza, kir. bir. végrehajtó.
A legszebb és legh&l&d&tos&bb divat-virág

cserépben ée a szabadban

begonia.
Saját tenyésztésű, egyszerű, óriásvirágu: piros, sötetpiros, rozsa, teher, sárga, skarlát és narancs-szinben.Elsőrendű gumók ára dóként 16 fill. 
Telített Óriásvirágu: piros, rózsa, teher és sárga szinben. Elsőrendű gumók ára darabonként 24 üli.Minden megrendeléshez mellékelem e kedvelt divat-virág tenyésztési utasítását is.Szállítás utánvét mellett áprii 15 ig, — 20 drbnál kevesebb uem szállittatik.

G R ESC H IK  VIKTORigazgató-tanitó
1— 4 Löose (Szepesmegye.)

Meghívó.
A  jolsvai takarékpénztár

részvénytársaság
ez évi közgyűlése

február hó 22-én délutáni 2 órakor fog: saját helyiségében megtartatni, melyre a t. ez. részvényesek tisztelettel meghivatnak.
Tárgyak:1. A közgyűlési elnök választása2. Az intézet állásáról és a lefolyt évi esemé­nyekről teendő vezérigazgatói jelentés.3. A felügyelő bizottságnak a lefolyt évi üzlet- számadás és mérleg megvizsgálásáról szóló jelen­tése. 4. Az osztalék megállapítása.5. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság ré­szére a felmentvény megadás iránti határozatho­zatal.6 Esetleges indítványok.Jolsván, 1905. január hó 25-én.

Hoffmann Miksa s k.,vezérigazgató.
1 -3

OO000000008000000000
Hirdetmény.5114. sz. — Szirk községre nézve az 1892. évi X X IX . t.-cz. értelmében a tényleges birtokosok tulajdon­jogának a telekjegyzókönvvekbe való bejegyzése és a telekjegyzökönyvi bejegyzések helyesbítése iránti eljárás beíejeztetvén, ez azzal a felszólítással tétetik közzé:1. hogy mindazok, kik az 1886. évi X X I X . t.-cz. 15. és 17 §§ ai alapján — ide értve e §-oknak az 1889. évi X X X V III . t.-cz. 5. és 6. § aiban és az 1891. évi X V I. t.-cz. 15. § a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. évi X X X V 111. t.-cz. 7. § a és az 1891. évi X V I. t.-cz. 15 § b) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. évi X X IX . t.-cz. 22 §-a alap- jáu történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1905. évi augusztus hó 1. napjáig bezárólag a telekkönyvi ha­tósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszab­bítható záros batáridő eltelte után indított törlési kereset, annak a harmadik személyuek, a ki időköziién uyilván- könyvi jogot szerzett, hátrányára uem szolgálhat;2. hogy mindazok, akik az 1886. évi X X IX . t.-cz. 16. és 18. §§-ainak eseteiben, — ideértve az utóbbi § nak az 1889. évi X X X V III . t.-cz. 5. és 6 § aiban fog­lalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjo­gának bejegyzése ellenében elleutmoudással élni kivan­nak, Írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1905. évi augusztus hó 1 napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák, mert ezeu meg nem hosszabbítható záros batáridő eltelte után ellentmondásuk többó figye­lembe vétetni nem fog;3 hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban kö­rülirt eseteken kivül az eljárás és az annak folyamán történt bejegyzések áltál előbb nyert nyilvánkönyvi jogai­kat bármily irányban sértve vélik — ide értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889.: XXXV1IL. t.-cz. 16. § a alapján törtéül bejegyzését sérelmesnek ta­lálják — o tekintetbeD felszólalásukat tartalmazó kei vé­nvüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis

1905, évi augusztus hó 1-aö napjáig bezárólag nyújtsak be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros batáridő elmúlta után az említett bejegyzéseket csak a törvény rendes utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme néiküi támadhatják meg.Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a ki­küldöttnek eredeti okiratokat adtak át. hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak vagy dyeneket pótlólag benjujtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság Nagy- rőezén, 1904. évi deczember bó 30 án.3—3 Dessewffy, kir. járashiró,

r *

Hirdetmény'133—4. sz. -  Alulírott bírósági kiküldött az 1881. évi L X . t.-cz. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tornallyai kir. járásbíróság 1904. V 133. számú végzése következtében képviselt Polgár Kálmán buda­pesti lakos javára dr. Grossman Nándor és neje putuoki lakosok alperesek elleu 156 koroua 52 fillér s jár. erejéig 1904. óv augusztus bó 4-ik napján fogana­tosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 694 kor. becsült következő ingóságok u. m .: 2 drb ló, kocsi, igás szekér és bútorok nyilvános árverésen eladatnakMely árverésnek a tornallyai kir. járásbíróság 1904. évi V. 133/4 számú végzése folytán 156 kor 52 fill, tőkekövetelés, ennek 1903. évi november 30-ik napjától járó 5°/o*os kamatai s eddig összesen 37 korona 2 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig Putnokon alperesek lakásán leendő eszközlésére 1905.
évi február hó 17-ik napjának délelőtti 9
Órája határnapul kitüzetik és ahhoz a venni szán­dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érin­tett ingóságok az 1881. évi L X . t.-cz 107. és 108. §§-ai értelmében készpéuztizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetéu becsáron alul is el fognak adatni.A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felültoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer­tek volna, ezen árverés az 1881. évi L X . t.-cz. 120. § a értelmében ezek javára is elrendeltetik.Kelt Tornallyán, 1905 évi január 27.

M árUuy Zoltán, kir. bir. végrehajtó.

HOLLOSY JÓZSEF
első és legrégibb o o o o o o o o ®
o © © © © © © temetkező-vállalata

R I M A S Z O M B A T B A N .Érez- és fakoporsók gyári bizományi raktára.
íBútorkereskedői, asztalos műhely.

Losonozi-utoza,21.| és Kossuth Lajos-u. 19. sz.a aj at házában.
ilapittatott 1864. Alapittatott 1864

Tisztelettel hozom a nagyérdemű helybeli e8ravideki közön­ség tudomására, hogy az 1864. évtől fennálló temotkezö- 
v&llalatomban ez idő szerint az ország legelső
gyárainak óroz- es fakoporsó készítményeit bírom raktáron bizományba.Halálozások alkalmával a szomorodott felek raktáram­
ban a szükséges összes kellékeket, különféle minő­ségben es választékban — mérsékelt áron — fellelhetik; van raktáron mindenfele alakú és nagyságú, díszes és egy­szerű éroz- es f&koporsó, szemfedö, lepedő, fej- 
párna es fejdisz, harisnya és ozlpö, gyertya a ravatal körül es az egyh.izi személyek reszere, sirkoszorú, 
koszorúszalag kulontele szelesség és szinben. mü- es 
díszvirág a koporsó és halottas szoba díszítéséhez stb. stb.1 ártok halottas koosikat egyenruhás szolgaszeméiy-*91161., T ovábbá ajánlkozom  halottkémi jelentés kieszkóz- iesere, sírhely kiasatasara, harangoztatas, halottas szobának es kornyékének teketevel való bevonására és díszítésére, gyasz- jelentesek készítésé és szétküldésére, az egyházi személyeknek a \egti8ztesseg megadasara való felkérésere stb.B * í ? r ? k b ,Ó 1J nagy raktárt tartok folyton, itt a leg­egyszerűbbtől a legdivatosabb tárgyak is feltalálhatok es min­den jutányos áron; igen alkalmas vásárlás meny­
asszonyi berendezkedésre, ^

. Épületi asztalos munkák bárminő kivitelhen a legjobti anyagból muhtlyomhon szintén készül.Szolgalatkészségemet és raktaram nagy választékát a n. 6. közönség joakarataba ajánlva, vagyokkiváló tisztelettel
, HOLLÓST JÓ Z S E F ,^ ' temetésrendezó, bútor- és épületasztalos.


